

НАКАЗАНИЕ ЗА ХРАНЕНИЕ И СБЫТ НАРКОТИКОВ ПО СТАТЬЕ 228 УК РФ

Отечественное уголовное законодательство предусматривает различные меры наказания за изготовление, хранение или оборот наркотических веществ. Также существует отдельная статья за наркотики в КоАП. Однако она касается лишь употребления запрещенных препаратов, но не хранения наркотиков,

Уголовный кодекс РФ разграничивает наказание за запрещенные наркотики исходя из оценки хранимого или перевозимого объёма. Учитывая размер товарной партии или готовых к употреблению доз, участник преступной схемы по распространению наркотических веществ может отделаться штрафом или же оказаться на несколько лет в исправительной колонии.

Ответственность за хранение наркотиков

Многие наркоманы или лица, лишь изредка употребляющие запрещенные вещества, знают, что ответственность по статье 6.9 КоАП не слишком строга. Максимальное наказание задержанного наркозависимого человека — арест на 15 суток или штраф до 5000 рублей.

Грань между административной и криминальной ответственностью незначительна. Степень вины подсудимого будет определена, исходя из объёма найденных у него наркотиков.

Какое наказание за употребление наркотиков по УК РФ

Если количество обнаруженных запрещенных веществ (не только тяжелых, но и марихуаны, экстази, синтетических курительных смесей и других наркосодержащих препаратов) превышает две-три разовые дозы, к гражданину будет применена статья 228 УК РФ, которая влечет более строгое наказание.

Если у человека при досмотре личных вещей или обыске квартиры было обнаружено несколько доз наркотиков, вопрос о квалификации преступления зависит также и от того, сможет ли подозреваемый или его адвокат доказать, что все изъятые вещества хранились не для сбыта, а для личного употребления. От этого зависит, насколько человек будет лишен свободы — на 15 суток или на три года.

Исходя из норм ст.228 УК РФ, за хранение наркотических веществ гражданам грозит:

- штраф до 40 тыс. руб.;
- исправительные работы до 2 лет;
- ограничение или лишение свободы до 3 лет.

Хранение наркотиков в большом количестве, согласно ст.228 УК РФ, ужесточает наказание от 3 до 10 лет тюремного заключения. Если же полицейские обнаружили запасы незаконных веществ, хранимых в особо крупном размере, это грозит их владельцу тюремным сроком от 10 до 15 лет.

Распространение наркосодержащих веществ

Хранение наркотических средств — основная, но далеко не единственная статья, касающаяся оборота наркотиков. Длительный срок заключения ожидает также и тех, кто решил заработать на распространении, транспортировке или приготовлении запрещенных веществ.

Статья 228.1 УК РФ предусматривает за это преступление от 4 до 8 лет заключения. Однако подобное наказание применяется лишь при отсутствии у подсудимого

отягчающих обстоятельств. Если же обвинению удалось доказать наличие в действиях преступника отягчающих признаков, то ответственность за сбыт и любые другие действия, квалифицируемые как оборот наркотических средств, будет намного суровее. В частности, статья за распространение наркотиков грозит лишением свободы:

от 5 до 12 лет — за сбыт наркотических средств в местах заключения, на транспорте (поездах, в метро, автобусах) или через интернет;

от 8 до 15 лет — за сбыт наркотиков в товарном количестве или вместе с другими наркоторговцами;

от 10 до 20 лет — за продажу наркотиков несовершеннолетним, распространение наркосодержащих веществ в составе ОПГ, с использованием служебных полномочий или в большом объёме;

от 15 до 20 лет — за распространение наркотических средств в особо крупном размере с учетом вышеперечисленных условий.

Наказание предусматривается не только тогда, когда распространение наркотических средств происходило с целью наживы, но и тогда, когда человек выращивал марихуану или изготавлял любые другие запрещенные вещества для личного пользования.

Срок за незаконный оборот наркотиков

Уголовной ответственности подлежит не только оборот или хранение наркотиков, статус которых по умолчанию является противозаконным (героин, синтетические смеси, марихуана и т.п.), но также и покупка или продажа медицинских наркотических средств без рецепта, выписанного врачом. Статья 228.3 УК РФ предусматривает за такое нарушение одну из следующих мер наказания:

Какое наказание предусмотрено за дачу ложных показаний по статье УК РФ
штраф от 200 до 300 тысяч рублей;
обязательные работы до 180 часов;
ограничение свободы до 12 месяцев.

Перечисленные меры по статье 228.3 применяются при наличии доказательств распространения наркотических средств или растений, химический состав которых допускает их использование в качестве сырья для производства наркотиков. Статья 228.3 допускает освобождение гражданина от ответственности за указанные действия лишь при условии добровольной сдачи имеющихся у него запрещенных веществ и растений. Однако эта норма закона не применяется, если гражданин изъявил желание отдать запрещенные препараты и наркосодержащие растения уже после того, как полиция явилась к нему для задержания или осмотра помещения.

В то же время, привлечение гражданина к ответственности по статье 228.3 может быть отменено, если в ходе следствия он существенно помог органам дознания

в раскрытии преступного сообщества, к которому принадлежал или путём содействия в раскрытии других подобных правонарушений, о которых ему известно.

Законный и незаконный оборот

Срок уголовного наказания зависит, прежде всего, от величины изъятой партии наркотиков или количества разовых доз в ней.

В действующем законодательстве предусмотрена ответственность за нарушения, связанные с лекарственными препаратами, в составе которых содержатся вещества, имеющие эффект, аналогичный наркотической эйфории.

К примеру, как можно юридически оценивать действия пациента, который продал знакомому морфиносодержащий препарат, выписанный лично ему по рецепту?

Согласно закону, здесь налицо незаконная купля-продажа. И хотя лекарство, содержащее наркотик, разрешено к продаже в аптеках, его свободный оборот ограничен лечебными учреждениями стационарного типа и выпиской по рецепту врача.

С 2017 года в России надзор за оборотом лекарств был ужесточен. Отныне значительная часть лекарственных средств отпускаются исключительно по рецепту. По статистике, в этот перечень входит почти 70% таблеток, ампул и микстур. Незаконный оборот легальных лекарственных средств грозит административной ответственностью. Если же речь идёт о лекарстве, применение которого имеет наркотический эффект, такая покупка/продажа подпадает под действие уголовного кодекса.

Является ли кража наркотиков преступлением

Поскольку покупка/продажа значительной части наркосодержащих веществ (исключая медицинские препараты, имеющие в своём составе опиаты или другие наркотики) в правовом отношении незаконны, возникает вопрос, может ли кража героина, маковой соломки или кустарно изготовленного метамфетамина квалифицироваться как преступление?

Если принять во внимание положения УК РФ, то в ст.229 указана прямая ответственность не только за хищение, но и за вымогательство запрещенных веществ. За такие действия (при отсутствии отягчающих признаков) предусмотрено наказание от 3 до 7 лет заключения.

Однако порча или уничтожение наркотиков при этом никак не регулируется. То есть, если человек, обнаружив спрятанный мешок с коноплёй или маковой соломкой, решит его уничтожить, такие действия нельзя расценивать как кражу или порчу чужого имущества.

Вместе с тем, уничтожение наркотиков накладывает материальную ответственность тогда, когда речь идёт о медицинских препаратах, имеющих обозначенную материальную ценность. Такие действия, даже с самыми благими намерениями, будут расцениваться по статье 167 УК РФ, что предполагает выплату немалого штрафа, включающего в себя как полное возмещение стоимости уничтоженных лекарств, так и другие правовые последствия, вплоть до лишения свободы на 2 года.